
Gies Dienstleistungen ist ein innovatives, mittelständisches Dienstleistungsunternehmen.  
Mit den Geschäftsfeldern Reinigung I Verpflegung I Service, deckt das Unternehmen den 
gesamten Anforderungsrahmen infrastruktureller Facilityleistungen ab.

Mit rund 5.500 Mitarbeitern*, bundesweit in 16 Niederlassungen und 26 Stützpunkten, sind 
die Service- und Leistungskonzepte immer in Ihrer Nähe erreichbar. 
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Gesamt    137,4 Mio. €

Entwicklungen & Ergebnisse
Gies Unternehmensgruppe

Geschäftsbericht 2023 www.giesdl.de

Unternehmensergebnis 2023
Umsatz Betrag
GIES DL inkl. Töchter 92.668.991 €
Servicegesellschaften 26.629.285 €
Managementaufträge 18.067.766 €
Gesamt 137.366.042 €

Zur Unternehmensentwicklung 2023
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Die GIES Unternehmensgruppe verzeichnet im Jahr 
2023 einen Umsatzgewinn von 19,2 % im Vergleich zum 
Vorjahr und liegt somit deutlich über dem Branchen- 
durchschnitt von 6,9%. Der Gesamtumsatz der GIES 
Unternehmensgruppe belief sich auf über 137 Millionen 
Euro, was auf unsere strategische Ausrichtung auf 
Qualität, Innovation und den Ausbau der vorhandenen 
Geschäftsbereiche zurückzuführen ist.

Das Jahr 2023 war von strategischen Maßnahmen 
und gezielten Investitionen geprägt, die es der GIES 
Unternehmensgruppe ermöglichten, trotz widriger 
Marktbedingungen ein solides Wachstum zu erzielen
Das Jahr 2023 war geprägt von verschiedenen 
Herausforderungen, insbesondere dem anhaltenden 
Arbeitskräftemangel in unserer Branche. Wir haben 
diesem Engpass mit gezielten Recruiting-Konzepten 
und Mitarbeiterbindungsmaßnahmen entgegengewirkt. 
Für uns ist klar: Der Arbeitskräftemangel bleibt auch 
im Jahr 2024 und darüber hinaus eine fortwährende 
Herausforderung. Da unsere Mitarbeiter von zentraler 
Bedeutung für unseren Erfolg sind, werden wir unsere 
Attraktivität als Arbeitgeber auch in den Folgejahr 
weiter erhöhen. 
Eine unserer Strategien zur Sicherung unseres zu-
künftigen Wachstums war die verstärkte Ausrichtung 
auf unsere Aufbauregionen im Norden und Süden 
Deutschlands. Durch gezielte Investitionen und ver-
stärktes Engagement in diesen Regionen positionieren 
wir uns optimal für kommende Herausforderungen 
und Chancen.
Den gestiegenen Kosten infolge der weltwirtschaft-
lichen Lage konnten wir  mit gezielten Investitionen 

in moderne Technologien und effizienten Arbeitspro-
zessen entgegenwirken. Diese Entwicklungen haben 
gleichzeitig dazu beigetragen, die Betriebskosten 
weiter zu optimieren und unseren hohen Standard 
an Sauberkeit und Hygiene aufrechtzuerhalten. Unter 
anderem durch den zunehmenden Einsatz digitaler 
Lösungen zum Qualitätsmanagement konnte wir 
den infolge der Pandemie verstärkten Hygiene- 
anforderungen gerecht werden.

Unser Engagement für Nachhaltigkeit und Umwelt-
verantwortung bleibt unverändert hoch um unseren 
ökologischen Fußabdruck zu minimieren und Ressourcen 
effizient einzusetzen. In Abstimmung mit unseren 
Auftraggebern sowie unter Beachtung aller hygi-
enischer Anforderungen setzen wir beispielsweise 
vermehrt und gezielt auf chemikalienfreie Aufbereitung 
von Reinigungstextilien sowie gefahrstoffreduzierte 
Reinigungsmittel. 
Zudem unterstreichen wir durch gezielte Spenden-
aktionen weiter unsere Verantwortung als familien-
geführtes Unternehmen.

Trotz der globalen Herausforderungen der vergangenen 
Jahre gehen wir mit Zuversicht in das Geschäftsjahr 
2024. Wir möchten unseren Auftraggebern für ihr 
Vertrauen danken und unseren Mitarbeitern für ihre 
Einsatzbereitschaft und Loyalität unseren aufrichtigen 
Dank aussprechen. Wir sind zuversichtlich, dass wir 
auch in Zukunft starke Leistungen erbringen und 
unsere Position als einer der führenden Gebäude-
reinigungsdienstleister in Deutschland weiter festigen 
werden.

Mitarbeiter
Die Gies Unternehmensgruppe beschäftigt 5.500 Mitarbeiter* 
*m/w/d

Mitarbeiter der Gies Unternehmensgruppe

Mitarbeiter gesamt 5.500

                            
92.668

.99
1 

€ 
   

   
 

                        
    6

7%



Die Erlöse von Gies DL nach Zielgruppen
Die Servicepakete des Unternehmens sind ausgerichtet auf die individuellen Anforderungen unserer 
Zielgruppen. So bieten wir passgenaue Dienstleistungen mit hoher Effizienz.

Die Zielgruppen Erlöse in Mill. Euro
1. Kliniken, Pflege- und Senioreneinrichtungen 57,69
2. Industrie und Verwaltungen  35,71
3. Universitäten, Forschungs- & Bildungseinrichtungen 21,30
4. Managementdienstleistungen  15,10
5. Sonstige Dienstleistungen   7,60

zu 1. Gies DL verantwortet bundesweit in ca. 120 Kliniken, 
Pflege- und Senioreneinrichtungen, anspruchsvolle Reinigungs-, 
Service- und Verpflegungsleistungen. Somit gehört unser  
Unternehmen zu den leistungsfähigsten Anbietern von Service-
leistungen für den Health Care Bereich in der Bundesrepublik.

zu 2. Seit über 50 Jahren hat unser Unternehmen Expertise in der  
Reinigung und Wartung von Industrieanlagen und Verwal- 
tungen. Namhafte, global agierende, Unternehmen zählen 
seit Jahrzehnten zu unseren Auftraggebern.

zu 3. Die Reinigung und Werterhaltung von Universitäten, Instituten und Bildungseinrichtungen, gehört 
seit Unternehmensgründung zu unserem Kerngeschäft. Zurzeit betrifft dies mehr als 125 Schulen und 25 
universitäre Einrichtungen bundesweit.

zu 4. Gies DL übernimmt in Form zeitlich befristeter Verträge  z. B. die Optimierung von Servicegesellschaften 
oder einrichtungseigener Reinigungs- oder Verpflegungsabteilungen von Kliniken oder Senioreneinrichtungen. 
Gies DL verantwortet treuhänderisch, Budget, Ergebnis und Qualität der Reinigungs-, Verpflegungs- und 
Facilityleistungen.
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Daten zur Unternehmensentwicklung 2023
Gies Unternehmensgruppe

Marco Gies  I  Adrian Gies  I  David Gies  I  Götz Gies 

Die Geschäftsleitung des
Familienunternehmens in
der 2. und 3. Generation

Servicegesellschaften
Gies Dienstleistungen hat mit der Gründung der ersten Servicegesellschaft 1998 bis heute 23 Service- 
gesellschaften konzipiert und hält entsprechende Beteiligungen. Das Management von Gies DL gestaltet 
effiziente Prozessabläufe, optimiert die Kosten und verantwortet so marktwirtschaftlich vergleichbare 
Konditionen.

Weitere Informationen über Gies Dienstleistungen erhalten Sie auf www.giesdl.de 
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Wir bieten Expertise
Gies Dienstleistungen erbringt seit über 50 Jahren 
Hotel- und Facilityleistungen für Kliniken, stationäre 
Senioreneinrichtungen, Industrie, Verwaltungen und 
Bildungseinrichtungen.

Vor der Übernahme von Serviceleistungen analysie-
ren wir die Prozessabläufe und zeigen Ihnen neue 
Wege und Möglichkeiten auf, Prozesse zu optimieren, 
Kosten zu reduzieren und Dienstleistungsstandards zu 
erhöhen. 

Unsere erfahrenen Fachberater entwickeln für Sie ein 
Gesamtkonzept aus transparenten Arbeitsabläufen 
und klaren Verantwortungsbereichen. Dies ermög-
licht Synergieeffekte, die Ihnen wirtschaftlichen Erfolg 
garantieren. 

Sprechen Sie uns an: 

Verkaufsleitung Nord/WestVerkaufsleitung Nord/West
Stefan Deichmeier Stefan Deichmeier 
Telefon 02242/ 91792-0 
Telefax 02242/ 91792-22 
VerkaufNordWest@giesdl.de 

Verkaufsleitung Süd/OstVerkaufsleitung Süd/Ost  
Stefan Arndt Stefan Arndt 
Telefon 06428/ 9241-0 
Telefax 06428/ 9241-92 
VerkaufSuedOst@giesdl.de 

Oderstraße 21-23
35260 Stadtallendorf
info@giesdl.de
www.giesdl.de

Oderstraße 21-23
35260 Stadtallendorf
info@giescatering.de
www.giescatering.de


